
CADERNO DE PROVA 

ENFERMEIRO 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO: 

1- CONFIRA SEU NOME E CARGO NA FOLHA DE RESPOSTAS. 
2- ASSINE A FOLHA DE RESPOSTAS. 
3- CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE HOUVER 
QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEIÇÕES GRÁFICAS OU SE A SEQUÊNCIA DE 
QUESTÕES NÃO ESTÁ CORRETA. 
4- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA. 
5- NÃO É PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO À INTERPRETAÇÃO 
DAS QUESTÕES. 
6- NÃO AMASSE, DOBRE OU MANCHE A FOLHA DE RESPOSTAS, ELA NÃO SERÁ SUBSTITUÍDA. 
7- ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTÃO. 
8- É PROIBIDO O USO DE CELULARES E DEMAIS APARELHOS ELETRÔNICOS, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO, OS PERTENCES DO CANDIDATO DEVEM SER ACONDICIONADOS EMBAIXO DA 
CARTEIRA OU EMBAIXO DA CADEIRA, DESLIGADOS, OU EM LOCAL INDICADO PELO FISCAL. 
9- PREENCHA COMPLETAMENTE A ALTERNATIVA NA FOLHA DE RESPOSTAS, COMO NO EXEMPLO 
A SEGUIR: 

 
10- SÓ ENTREGUE A FOLHA DE RESPOSTAS DEPOIS DE TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA) MINUTOS 
DO SEU INÍCIO. 
11- APÓS O PERÍODO MÍNIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR 
IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZAÇÃO DE PROVAS, EM SILÊNCIO, SOB PENA DE 
DESCLASSIFICAÇÃO. 
12- OS TRÊS ÚLTIMOS CANDIDATOS DEVERÃO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA 
PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

1) Sobre os modos verbais, analise as sentenças 

a seguir e marque V para a(s) sentença(s) 

verdadeira(s) e F para a(s) falsa(s): 

(__) Na sentença “Quando ele vier, 

conversaremos” o verbo em destaque está no modo 

subjuntivo. 

(__) Na sentença “Feche a porta, por favor” o verbo 

em destaque está no modo indicativo.  

(__) Na sentença “Ele ouviu meus conselhos” o 

verbo em destaque está no modo imperativo.  

(__) Na sentença “Se ele visse meus desenhos, me 

contrataria” o verbo em destaque está no modo 

subjuntivo.   

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA:  

a) V – F – F – V.  

b) F – V – V – F.  

c) F – V – F – V.  

d) V – F – V – F.  

 

2) Com relação a períodos simples e compostos, 

relacione o código ao exemplo: 

(I) Período simples.  

(II) Período composto.  

 

(__) Cantamos e dançamos durante toda a noite.  

(__) Os reis escolheram os trajes para a festa. 

(__) Os brinquedos de Alice estavam sujos.  

(__) Os pássaros piaram e o sol raiou.  

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA:  

a) I – II – II – I.  

b) II – I – I – II.  

c) II – II – I – I.  

d) I – I – II – II.  

 

3) Assinale a alternativa na qual haja erro de 

concordância nominal: 

a) O caimento da peça é incrível.  

b) A calça é de alfaiataria.  

c) A costura é de alto padrão.  

d) Que bela corte e costura.  

 

4) Analise as sentenças a seguir:  

(__) Na sentença “Não gosto de tomates” a palavra 

“gosto” é um advérbio.  

(__) Na sentença “As laranjas estão podres” a 

palavra “laranjas” é um substantivo. 

(__) Na sentença “Naquela cesta temos muitos 

morangos” a palavra “temos” é um pronome. 

(__) Na sentença “Elas compraram uvas e 

abacaxis” a palavra “e” é uma conjunção. 

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA:  

a) V – F – F – V.  

b) F – V – V – F.  

c) F – V – F – V.  

d) V – F – V – F.  

 

5) Sobre denotação e conotação, analise os 

códigos a seguir e relacione ao exemplo:  

(I) Denotação.   

(II) Conotação.  

 

(__) A lua estava muito brilhante hoje.  

(__) Ela é meu céu estrelado em dia frio.  

(__) Os cães estavam irritados com o barulho.  

(__) Ela é uma pimenta malagueta.  

 

Agora, assinale a alternativa que apresenta a 

sequência CORRETA:  

a) I – I – II – II.  

b) II – II – I – I.  

c) I – II – I – II.  

d) II – I – II – I.  

 

MATEMÁTICA 
 

6) O volume de um prisma triangular regular no 

qual a aresta da base mede 5cm e a altura mede  

 é? 

 

a)     

b)   

c)     

d)   

 
7) Observando as minhas despesas, verifiquei 

que meus gastos estão atrelados ao pagamento 

da alimentação com 1/3 do salário, 1/6 dele com 

a prestação do carro, e R$ 250,00 com o curso 

de inglês. Tirando as despesas, consigo guardar 

R$ 350,00 na poupança. Qual é o meu salário? 

 

5 3cm

876

8
cm3

375

8
cm3

675

8
cm3

455

8
cm3



a) R$ 5.200,00.  

b) R$ 5.500,00.   

c) R$ 5.800,00.  

d) R$ 5.950,00. 

 
8) Tenho R$ 3.492,00 que ganhei de presente, 

quero aplicar esse capital a juros compostos. 

Encontrei uma aplicação segura que para 

1,35% a.m.  o que renderá um montante de R$ 

5.221,24 no final da aplicação. Quantos meses 

deixei o meu dinheiro aplicado?  

Use log 1,0135 = 0,0058   e log 1,4952 = 0,1747. 

 

a) 45 meses. 

b) 40 meses.           

c) 35 meses.              

d) 30 meses.           

 

9) O desenvolvimento do turismo se mostrou nas 

últimas décadas, como uma atividade muito 

rentável e importante para muitas cidades 

brasileiras. Suponha que em uma determinada 

cidade, o número de turistas, em milhares é bem 

representado pela função: 

N(t) =
-1t2

16
+ 

13t

4
 + 45,2. Se t1= 1 é o ano 2016, 

t2= 2017 e assim sucessivamente, levando em 

consideração o modelo, qual será em milhares o 

número de turistas aproximado nessa cidade no 

ano de 2023?  

a) 72,5, milhares.           

b) 74,3 milhares. 

c) 67,2 milhares.      

d) 68,7 milhares.          

 

10) Meu filho está doente e o pediatra receitou 

um medicamento cuja dosagem funciona da 

seguinte forma: 8 gotas para cada 4kg do “peso 

da criança. Se meu filho hoje “pesa”32kg, qual 

a dosagem a ser aplicada para ele? 

a) 16 gotas.  

b) 32 gotas.  

c) 48 gotas.  

d) 64 gotas.  

 

CONHECIMENTOS GERAIS E 

ATUALIDADES 
 

11) A Rússia lançou nesta quinta-feira (13) três 

drones "kamikazes" contra os arredores de 

Kiev [...]. A aeronave não tripulada, de 

fabricação iraniana e que se destrói ao ser 

lançada contra seus alvos, tem sido utilizada 

pela Rússia nas últimas semanas como forma de 

resistir à contraofensiva da ________ para 

recuperar seus territórios. Segundo o governo 

[...], o ataque desta quinta-feira foi feito com 

drones do modelo Shahed-136. O governo do 

Irã, no entanto, nega ter fornecido o armamento 

a Moscou, que também não comentou a 

utilização desse tipo de armamento. 
Disponível em: https://g1.globo.com/mundo/ucrania-

russia/noticia/2022/10/13/drones-suicidas-russos-atacam-

cidade-proxima-a-kiev-diz-_____.ghtml. Acesso em: 13 out. 

2022. 

 

Agora, assinale a alternativa que completa, 

corretamente, as lacunas: 

a) Irã. 

b) Coreia do Norte. 

c) Ucrânia. 

d) Polônia. 

 

12) Juízes no Irã receberam instruções para se 

abster de proferir sentenças leves contra "os 

principais elementos dos distúrbios", segundo 

divulgou o site de informações do Poder 

Judiciário do país nesta quinta-feira (13). A 

instrução se refere ao julgamento de pessoas 

detidas nas manifestações desencadeadas pela 

morte de Mahsa Amini, em 16 de setembro. As 

manifestações - sem precedentes na história do 

Irã - eclodiram após a jovem, de 22 anos, ser 

hospitalizada e morrer enquanto estava sob 

custódia policial por não usar o véu 

"adequadamente". Pela lei iraniana, que é 

baseada na Sharia - uma interpretação jurídica 

do Corão -, as mulheres devem usar o hijab, um 

tipo de véu ________ que cobre a cabeça, o 

cabelo e o pescoço. Dezenas de pessoas já 

morreram nos protestos, principalmente 

manifestantes, mas também forças de 

segurança. E centenas de outras foram presas. 
Disponível em: 

https://g1.globo.com/mundo/noticia/2022/10/13/juizes-

iranianos-sao-orientados-a-evitar-penas-leves-para-lideres-

dos-protestos.ghtml. Acesso em: 13 out. 2022. 

 

Agora, assinale a alternativa que completa, 

corretamente, a lacuna: 

a) afegão. 

b) islâmico. 

c) chinês. 

d) tibetano. 

 



13) Foi a mais longa e numerosa revolta 

popular, ocorrida no Maranhão, entre os anos 

de 1838 e 1841, com início em 13 de dezembro 

de 1838. Os primeiros indícios da revolta 

ecoaram de um lugarejo chamado Manga do 

Iguará, também conhecido, simplesmente, 

Manga, na região do Maranhão oriental. A 

revolta foi liderada por homens pobres, 

mestiços e também escravos, devido ao 

sentimento de opressão que sentiam em relação 

aos prefeitos, cargo criado por uma 

administração conservadora do presidente da 

província Camargo. De um lado, grandes 

proprietários de terra e de escravos, 

autoridades provinciais e comerciantes; do 

outro, os vaqueiros, artesãos, lavradores, 

escravos, mestiços, mulatos, sertanejos, índios e 

negros, sem direito à cidadania e nem ao acesso 

à propriedade da terra, buscando o fim de 

novas arbitrariedades instituídas pelas 

oligarquias regionais que haviam subido ao 

poder, após a proclamação da independência, 

além do fim de recrutamentos violentos. 

Assinale a alternativa que apresenta o nome 

CORRETO da revolta popular descrita no 

texto: 

a) Balaiada. 

b) Intentona Comunista. 

c) Revolta Farroupilha. 

d) Revolta dos Malês. 

 

14) São bacias hidrográficas do Rio Grande do 

Sul, EXCETO: 

a) do Uruguai. 

b) do Guaíba. 

c) Litorânea. 

d) do Araguaia. 

 

15) Conhecido pelas baixas temperaturas, o Rio 

Grande do Sul registra mudanças climáticas nos 

últimos anos. As variações entre estações ao 

longo do ano não são mais tão previsíveis. 

Contudo, o clima é do tipo: 

a) subtropical úmido. 

b) tropical típico. 

c) equatorial úmido. 

d) subtropical semiárido. 

 

CONHECIMENTOS TÉCNICOS 
 

16) O Microsoft Windows 11, versão do teclado 

em português, utiliza diversos atalhos do teclado 

para facilitar o uso no dia a dia. O atalho do 

teclado para fechar um aplicativo ou janela que 

está sendo utilizado é: 

a) Ctrl + Shift + Esc. 

b) Ctrl + Alt + Delete. 

c) Alt + F4. 

d) F1. 

 

17) De acordo com a Lei nº 8.080/1990 sobre a 

Organização, da Direção e da Gestão, analise os 

itens a seguir: 

I- Os municípios poderão constituir consórcios 

para desenvolver em conjunto as ações e os 

serviços de saúde que lhes correspondam somente 

mediante autorização expressa do Ministro da 

Saúde. 

II- Aplica-se aos consórcios administrativos 

intermunicipais o princípio da direção única, e os 

respectivos atos constitutivos disporão sobre sua 

observância. 

III- No nível municipal, o Sistema Único de Saúde 

(SUS), poderá organizar-se em distritos de forma a 

integrar e articular recursos, técnicas e práticas 

voltadas para a cobertura total das ações de saúde. 

 

Agora, assinale a alternativa CORRETA: 

a) Apenas os itens I e II estão corretos. 

b) Apenas os itens II e III estão corretos. 

c) Apenas os itens I e III estão corretos. 

d) Todos os itens estão corretos. 

 

18) A angina estável típica possui três 

características básicas, sendo elas: 

I- Desconforto difuso, retroesternal, afetado por 

posição, movimento ou palpação. 

II- Reproduzida pelo esforço ou estresse 

emocional. 

III- Prontamente, aliviada pelo repouso ou pelo uso 

de nitrato sublingual. 

 

Está CORRETO o que se afirma em: 

a) I e II, apenas. 

b) I e III, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) I, II e III. 

 

19) Presença de supradesnivelamento do 

segmento ST em DI e aVL, V4 a V6, indica 

Infarto Agudo do Miocárdio (IAM): 

a) Anterior. 

b) Anterosseptal. 

c) Ventricular direito. 

d) Apical ou lateral. 

 



20) Com relação aos sinais semiológicos de 

irritação peritoneal, considere a alternativa 

INCORRETA: 

a) Sinal de Dunphy: Dor à descompressão brusca 

no ponto de McBurney. Pode ser indicativo de 

apendicite. 

b) Sinal de Rovsing: Dor no quadrante 

inferior direito ao realizar a palpação do quadrante 

inferior esquerdo do abdome. Pode indicar 

apendicite aguda. 

c) Sinal de Lapinski: Dor à compressão do ceco 

contra a parede posterior do abdome, enquanto o 

doente eleva o membro inferior direito. Pode ser 

indicativo de apendicite. 

d) Sinal de Murphy: Interrompe a respiração por 

dor à palpação do hipocôndrio direito. Indica 

peritonite local e colecistite aguda. 

 

21) É o acúmulo de sangue e fluídos na cavidade 

pleural entre as pleuras visceral e parietal: 

a) pneumotórax. 

b) hemotórax. 

c) hemoptise. 

d) empiema. 

 

22) Sobre o Sistema de Drenagem de Frasco 

Único em Selo D´água, assinale a alternativa 

INCORRETA: 

a) funcionalmente, a drenagem depende da 

gravidade, da mecânica da respiração e, se 

desejado, da aspiração por adição de vácuo sob 

controle. 

b) o tubo do paciente se estende aproximadamente 

2,5 cm abaixo do nível da água no recipiente. Há 

um respiro para o escapamento de qualquer ar que 

possa sair do pulmão. 

c) o nível de água flutua à medida que o paciente 

respira; ele sobe quando o paciente inspira e desce 

quando o paciente expira. 

d) a extremidade do tubo de drenagem do tórax do 

paciente é coberta por uma camada de água, que 

permite a drenagem de ar e líquido do espaço 

pleural, o que não impede que o ar volte para dentro 

do tórax. 

 

23) Para um paciente com diagnóstico 

insuficiência cardíaca descompensada, o médico 

prescreveu 1.500 ml de soro glicosado a 5% em 

24 hs. O gotejamento deverá ser mantido 

aproximadamente no seguinte número de gotas 

por minuto: 

a) 21 gotas por minuto. 

b) 18 gotas por minuto. 

c) 15 gotas por minuto. 

d) 12 gotas por minuto. 

 

24) Edema é acumulo de líquido no espaço 

intersticial que pode ser generalizado (anasarca) 

ou localizado. A intensidade do edema pode ser 

medida por meio da técnica digitopressão, que 

formará uma depressão na pele chamada de 

cacifo ou sinal de Godet. Assim a profundidade 

desta depressão mede alguns milímetros e é 

graduada e descrita em cruzes. Diante do 

descrito relacione a coluna A com a coluna B 

quanto a classificação do edema por cruzes: 

 

Coluna A 

(1) 1+/4+ 

(2) 2+/4+ 

(3) 3+/4+ 

(4) 4+/4+ 

 

Coluna B 

(__) edema do joelho para cima. 

(__) edema até o tornozelo. 

(__) edema até o meio da perna. 

(__) edema até o joelho. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

CORRETA de cima para baixo. 

a) 1, 2, 3, 4. 

b) 1, 3, 5, 4. 

c) 4, 1, 2, 3. 

d) 2, 1, 4, 3. 

 

25) O enfermeiro ao realizar o exame físico 

geral de enfermagem de um paciente, é 

necessário a utilização dos métodos conhecidos 

como propedêuticos. São eles: 

a) Inspeção, auscultar, drenagem postural e 

inspeção dinâmica. 

b) Inspeção, palpação, percussão e ausculta.  

c) Inspeção, palpação profunda e sinais vitais, 

percussão. 

d) Pesar e mensurar, inspeção, manobra de 

valsalva e transluminação.  

 

 

 


